

沪中职校航空服务类专业 提前批招生面试4月启动



漫步云端、风采翩翩是人们对空乘人员的印象，工作体面、薪资好、综合素质高也是众多家长和考生青睐航空服务行业的原因。但航空服务行业仅靠亮眼的外形是不够的，还需要经过专业理论、行业实务及各类技能的学习才能达到“内外兼修，形象美技能佳”。据悉，2017年中职校航空服务类专业提前批招生面试将在4月启动，向往蓝天的初三学子们千万要把握机会，留意各院校的报考时间，做好充足准备。

记者 朱筱丽

报考前宜先跳出“自以为”

提到航空服务行业，多数人都会联想到美丽潇洒的“空姐”、“空少”。实际上，航空服务类专业包括很多类别，如上海市航空服务学校的航空服务专业就包括了空中乘务、空港服务（地勤）、航空安检三大类，每个专业对于考生的要求也会有所区别。除了颜值和形象外，身高也有规定。中华职校航空服务专业负责人董慧介绍说，空乘带有服

务性质，身高过高易给乘客压迫感，过矮则不方便拿取行李架上的行李。而地勤、安检等专业对外形的要求会适当放宽，家长不妨根据孩子实际情况多做考量，为其职业发展多留余地。

除身体素质外，学校还很注重学生的言谈举止是否大方、有亲和力，英语口语流利度，与人沟通合作的能力等。上海市商贸旅游学校航空服务专业带头人

金蕾萍告诉记者，作为服务型行业，空乘最需要的是一颗为他人服务的“强心脏”。由于乘客素质不一，可能他们对服务的要求与空乘自身的期待有偏差。现在很多孩子的心理承受能力较弱，在遭受了乘客的苛刻对待之后，很容易就开始怀疑自己当初的选择。因此，建议考生在报考前，先了解意向专业要求和剖析自身条件，做出慎重选择。

选择学校和专业宜“多方”了解

随着社会发展，上海有不少中职校开设了航空服务专业，考生该如何进行选择呢？上海市航空服务学校招生办主任黄志明建议考生，可从学校和专业两方面进行考虑。学校的办学规模、专业设施、师资队伍、毕业出路等都能反映学校的情况，考生在报考前，应参考招生目录，选

择有资质的公办院校，或来校实地观摩、考察，感受学校氛围。在专业选择上，应结合自己的兴趣特长，选择最适合自己的专业。入读航空服务类专业的学生，在入校后会接受礼仪形体、服务礼仪及语言训练，就算未来不一定进入航空领域，但这些学习内容对于今后的发展也

很有好处。除了航空服务类，航空服务学校还设有飞机制造、航空运输和航空艺术等专业供学生选择。另外，针对部分对学历有高要求的学生，航空服务学校和中华职校都设有空乘的中高贯通培养模式，家长和学校在选择时，不妨多做了解。

务必抓住时间节点，提前做好准备

由于航空类专业属于中招提前批，整个咨询、报名、体检、面试工作都将在4月完成，因此考生一定要注意各学校的面

试时间节点，做到合理安排。如航空服务学校面试时间4月16、22、23、29日08:30-16:30，中华职校则是从4月2日开始，每周双

休日向考生和家长提供报考指导及填报志愿的咨询。有志报考航空专业的学生可先到校报名，获取报考资格。

民航业发展迅猛 空乘专业人才紧缺

记者 朱筱丽

“空少”“空姐”是大多数年轻人梦寐以求的职业。实际上，民航业的职位远远不止这些，紧缺的岗位多达数十种，对各类服务人才、技术人才、营销人才、管理人才都有需求。仅航空公司和机场，就需要空中乘务、国际客运、国内客运、航空物流、飞机维修、安检、航空服务、载重平衡、生产调度、市场营销……各类岗位分得极细，仅技术商务类岗位就超过70种。

说起热门职位，在未来几年内，民航业对民航运输、空中乘务、航空服务管理专业人才需求扩大，安检、机务人才也非常火爆。其中，空中乘务、航空安全管理人员以及维修人员三类职位最为吃紧。

实际上，空中乘务需要具备一定英语或其他语种的听说能力，具备一定社交礼仪，了解空防与安全、气象知识、医疗常识与急救、客舱服务、民航旅客运输等知识。

该职位是民航业发展最快、需求量最大的职位。从近年来的发展看，行业人才需求热度不减。航空公司在招聘的时候，对视力、身高、体型都严格要求，体能测试、心理测试、专业服务技能等都有一定“门槛”。有责任心、认真、投入程度都是现在用人单位更加看中的。此外，空乘职业非常辛苦，从业人员必须具有吃苦耐劳的品质。

英语能力是空乘晋升的最大瓶颈。一般国内航线英语要求较低，录取中职学历的毕业生即可。而国际航班对空乘员工的英语要求很高，要求会机上礼仪、服务用语、广播词，能与客户进行无障碍的英语对话，一般只有高职、大专，或者拥有多年工作经验的人才方能进入。

要纠正的一点观念是，“空少”“空姐”并不是吃青春饭的职业，有很大的职业发展和晋升空间。毕业生入职以后，经过数年的奋斗，可以从国内航线的普通舱晋升到头等舱，再进入国际航线，从短途到长途……从职务角度看，也可以从乘务员入手，逐步晋升到乘务长、主任乘务长等，直到退休。